

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Литвина Дмитрия Александровича на тему «Повышение экономической эффективности лесного комплекса на основе регулирования отношений собственности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, специальность 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена утвержденными Указом Президента Российской Федерации национальными целями развития Российской Федерации на период до 2030 года в части достижения экологического благополучия, устойчивой и динамичной экономики. Важность сохранения и приумножения лесов при достижении максимального удовлетворения потребностей в качественных продуктах и полезных свойствах леса подчеркивают значимость исследования.

Диссертация Литвина Д.А. направлена на исследование вопросов экономической эффективности лесного комплекса и построение моделей его развития в зависимости от формы собственности на леса.

Научная новизна диссертации заключается в развитии понятийного аппарата экономической эффективности и построении моделей управления лесным комплексом в контексте регулирования отношений собственности.

Выводы автора базируются на значительном массиве работ отечественных и зарубежных ученых по теме исследования.

Глубина и проработанность вопросов диссертационной работы подтверждаются тем, что по теме диссертации опубликовано 8 научных работ, в том числе 4 статьи в научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Основные научно-методические положения, проанализированные автором, апробированы на всероссийских и международной научно-практических конференциях.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа является завершенным, самостоятельным научным исследованием, отдельные положения которой заслуживают внимания. Так, детерминированы причины недостаточной инвестиционной активности субъектов лесного комплекса (стр. 11-12); разработана концепция трансформации системы управления лесами, включая систему дифференцированного субсидирования лесного хозяйства (стр.18-22).

Наряду с достоинствами представленной работы отметим следующие недостатки:

- в тесте автореферата следовало дать дефиницию лесного комплекса;
- спорным является тезис о том, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации не имеют реальных полномочий в сфере лесных отношений (стр. 14).

Однако указанные недостатки не носят принципиального характера и не снижают ценности проведенного исследования. Проделанная автором работа заслуживает внимания, полезна с научной и практической точек зрения.

Представленная диссертация на тему «Повышение экономической эффективности лесного комплекса на основе регулирования отношений собственности» соответствует критериям, установленным в п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 25.01.2024 г.), а ее автор Литвин Дмитрий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой  
финансов, экономики и организации производства  
ФГБОУ ВО «Чувашский государственный технологический  
университет»  
«14» мая 2024 г.

Смоленикова  
Людмила  
Витальевна